

数字赋能提质 探索创新转型

# 咸宁青林学校开启智慧课堂新模式

本报讯(记者熊大平 通讯员崔用强)为顺应教育信息化发展趋势,深化课堂教学改革,提升教育教学质量,3月22日,咸宁青林学校开展了一场数字赋能教学的教师培训,120余名高中教师参与。此举标志着该校数字化课堂改革正式启动。

据悉,此次数字化课堂改革以“信息技术与教育教学深度融合”为核心,旨在构建以学生为中心、以数据为驱动、线上线下相结合的智慧教学新模式。学校引进品牌智慧教学平台,并配备2000多台平板电脑等设备,为智慧课堂的开展提供硬件支持。届时,该设备的学习系统可根据学生的学习掌握情况,推送定制化训练,达到分层教学的目的。同时课堂同步直播、系统自动识别知识漏洞、答疑机器人24小时反复讲解概念、推送针对性练习等功能,避免“一步跟不上,步步跟不上”。

为确保改革顺利推进,学校特邀专业人员,围绕“数字化课堂理念与模式”“智慧教学平台操作与应用”“数据驱动



下的精准教学”等主题,对全体教师进行了系统培训。培训内容丰富,实用性强,受到参训教师的一致好评。

培训过程中,教师们积极参与互动,就人工智能技术在教育教学中的应用提

出了许多问题,并得到了技术老师们的耐心解答。通过此次培训,教师们不仅加深了对人工智能技术的理解,还掌握了将其应用于教育教学中的具体方法。

“这次培训让我对数字化课堂有了

更深刻的理解,也掌握了一些实用的教学工具和方法,我对即将到来的数字化课堂改革充满期待!”参加培训老师纷纷表示,学校对接前沿科技,实施智慧课堂,将是一次重大的教学革新。

此外,学校召开家长会,向家长们阐述了开展智慧课堂教学的意义,智慧课堂的实际功能,给家长们吃了一颗定心丸,让大家对学校树立的高考目标充满了信心。

智慧课堂是学校提升教育教学质量的重要举措,将是青林学校具有历史意义的一次重大改革。学校将以此次培训为契机,定期组织多形式培训,促进智慧课堂落地落实,积极探索数字化教学模式,努力打造高效课堂、智慧课堂,为学生提供更加优质的教育服务。



书香润初心 阅读促成长

## 张公学校启动教师读书活动

本报讯(通讯员 曾伟 李素)为助力青年教师成长,营造浓厚书香氛围。3月21日,张公学校召开青年教师读书活动启动会,20名35岁以下青年教师齐聚一堂,共同开启以“阅读为精神打底,为教育增值”为主题的读书之旅。

启动会上,该校校长围绕“为何读、读何书、如何读”三方面作动员讲话。开展青年教师读书活动,既是积极响应

落实上级文件精神要求,又是学校高质量发展和青年教师自身专业成长的迫切需求。教师身负“育人”使命,唯有以书为媒、以读为径,方能引领学生共赴书香之约。

在阅读书籍的选择上,学校前期广泛征求青年教师的意见和建议,最后将阅读书籍聚焦在课堂教学和经典文学名著两大类。如《余映潮中学语文课堂实录》《吴正宪课堂教学策略》、余

秋雨的《文化苦旅》等。“课堂教学是老师吃饭的家伙,多读此类书能够增加教师专业的长度和深度;经典文学名著具有深厚文化价值、广泛社会影响以及深刻思想内涵,多读此类书能够拓宽生命的宽度和厚度。”青年教师陈博如是说。

会上,还开展了授书仪式,全体青年教师庄严承诺,将以书为友、以学增智,在阅读中积淀教育智慧,为学生成长与学校发展注入蓬勃力量。

## 陪你摘下满天星

●咸宁实验外国语学校 刘小青

“有人放烟花,有人追晚风。”在平凡的生活中,有心人总能感受到世界赠予的美好。而我和201班的同学们,则在背诵一首首古诗的过程中,享受学习赠予的快乐。

从上学期九月份开始,同学们每天背诵一首古诗,我每天查看背诵视频、写下评语。我看到同学们在书桌前背诵古诗,在羽毛球培训场背诵古诗,在去往外地的火车上背诵古诗,甚至在医院的注射室里面一边打点滴一边背诗……“祝贺你完成第一首古诗背诵,很棒哦!”“祝贺你完成第二首古诗背诵,很棒哦!”随着数字一个个递增,当写下“祝贺你完成第一百首古诗背诵”时,我情不自禁地湿润了眼眶。因为我知道,这一个个数字里面凝聚着同学们的努力,也离不开家长们的辛苦付出。

记得在背诵到第十五首古诗的时候,媛媛妈妈跟我说:“怎么办啊,刘老师?背古诗对于我家孩子来说就是个老大难,一首古诗背个半小时也背不下来,这孩子真是一点不随我啊!”我一面安慰媛媛妈妈放宽心,给孩子一点时间,一面耐心地给媛媛和几个背诗有困

难的同学指导背诵方法。大约背诵到第三十五首古诗的时候,媛媛妈妈开心地告诉我,媛媛现在背古诗越背越顺畅了,每天除了背诵当天的古诗,还会提前预习第二天要背的古诗呢!

背古诗让同学们体会到战胜困难的乐趣,也让同学们汲取到成长的动力。乐乐活泼聪明,惹人喜爱,但是上课爱开小差,让人头疼。经过观察,我发现每到周五的背古诗比赛,他就特别积极。轮到他时,无论考哪首古诗,我刚说完上句,他就能对出下句,每次一答完,就用期待的眼神望着我,迫不及待要对答下一首,大有一种不服来战的气势。我问他为什么这么会背古诗,他得意地告诉我:“从我小时候起,爷爷就教我背古诗了,现在他也经常教我背古诗。”“原来是这样呀!你在背古诗上面花的时间多,背古诗就厉害,对吧?要是你上课时把精力都用在学习上,那你学习也会很厉害呀!”乐乐信服地点点头,慢慢地,他上课听讲专注多了。

被诗词涵养的孩子更加自信。记得刚刚开始背诵古诗打卡时,有几个同学不敢面对镜头,还有的同学声音微小,断断续续。而现在,几乎每个同学都能大方从容、准确流利地背诵古诗。

有一次,我带同学们到学校本部上课,经过二号楼庭院时,我指着贴在教学楼上面的大幅长诗和背诵光荣榜,对他们说:“同学们,等到了三四年级,我们就可以挑战背长诗了,到时候,咱们全班同学的照片都要贴在这个背诵光荣榜上,好不好?”孩子们异口同声地回答:“好!”看着一张张充满自信的笑脸,我体会到了什么叫“腹有诗书气自华”。这是中华文化赋予孩子们的文化自信,我也意识到自己作为一名语文老师,肩负着当好中华文化传承人的使命!

正因为这些,我更加坚定了陪伴孩子们背诵古诗的初心。我觉得,古诗词是中华文化中最耀眼的明星,孩子们背诵古诗、积累经典,就好像在采集星星。这一颗颗星星明亮了他们的眼、充实了他们的心。而我,愿意和孩子们一路同行,做那个陪他们摘星星的人!



咸宁市第十四小学  
开展消防疏散  
逃生演练

本报讯(记者熊大平 通讯员杨文健)3月21日,咸宁市第十四小学全体师生开展了一场春季消防疏散逃生暨防踩踏培训演练。

演练前,学校制定了详实的方案,明确了疏散路线、人员分工及应急处置流程。全体教职工通过专项会议熟悉任务,班主任提前组织学生开展安全教育,强调“弯腰捂鼻、靠右快行、不推不挤”的规范动作。各楼道及操场区域安排专人引导,确保疏散通道畅通无阻。

上午大课间,随着学校负责人通过广播宣布演练开始,消防警报拉响。全校16个班级、800余名师生迅速响应,在班主任及引导组教师的指挥下,分东西两侧楼道有序撤离。全体人员均按预定路线快速抵达操场安全区域,未发生拥堵或踩踏事件。

此次演练不仅是一堂生动的安全教育课,更检验了学校应急预案的科学性和实操性。学校要求全体师生将演练成果转化为日常习惯,让“安全第一”的理念根植于心、落实于行,共同建设平安、和谐、文明的校园环境。

咸宁市第十二小学  
消防应急疏散演练  
“火”速行动  
以“练”为战

本报讯(记者熊大平 通讯员何琴万甜)“低头!捂鼻!贴墙走!”3月20日,第十二小学组织了一场消防应急疏散演练。楼梯间,老师们沉着冷静,指挥学生有序下楼;走廊里,同学们紧而不乱,快速前进。整个疏散过程紧张有序,短短几分钟,全校师生便安全撤离到操场集合。通过演练增强了师生安全意识,促进文明校园建设。